AAMIANOZ I'ANNHZ § AATEBPA B~ AYKEIOY Z
MAOHMATIKOZ

EYAAO EPTAZIAZ

ENOTHTA :TTOAYS2INYMA

Epyacia 1" Aivovrai Ta moAuwvupa TT(x) = x* - 2x kar Z(x) = x° - 3x - 1. Na ppeBouv:
a) T1(x) + Z(x) p) TT(x) - Z(x) Y) TI(x) - Z (x)

Epyaocia 2": Na ppeBcei n TipA Tou A € R yia Tnv oToia To ToAUWVUHO gival pnEVIKO
P(x)= (A+ 2)x>- (A°+ A-2)x+A°-4

Epyacia 3": Na ppeBolv ol TIéC Tou A € R yia TI¢ oTroieg Ta ToAUWvVUpA
Q(x) = A3+ (A-2)x*+3 kar P(x)= (BA- 6)x>+ (A°- 4)x + A + 1 givai ioa.

Epyacia 4": Eotw To moAuwvupo: P(x) = (A*- A)x - A3+ 1. Na ppeite To A WoTe To P(x) va eivar:
a) otaBep6 TOAUWVULO P) undevikd mMoAUWVUHO Y) UndevikoU pabduol

Epyaocia 5" Av P(x) = x*+ 3x + a®- 1, va ppeBolv oI TIHEC TOU a yid TIC oToieg 1oxVel P(-1) = 1.

Epyaocia 6" Na 3eifeTe 671 To mToAuwvupo P(x) = a®x* + 2ax3 + (a - 1)x + 2 8ev éxel pila 1o -1 yia
KdBe a € R.

Epyacia 7": Av 1o moAuvupo P(x) éxel piCa To -2 va 8eifeTe 6TI To TOAUWVULO
Q(x) = 2P(3x + 1) + (x*+ x)P(x + 1) éxei piCa 1o -1.

Epyacia 8": Av yia To moAuvupo P(x) ivai P(-1) = 2, va 3¢cieTe 411 To TOAUWVUO
Q(x) = P(x%- 3x - 5) + 3P(x + 4) + 3xP(1 - 2x) éxe1 piCa 7o -1.

Epyacia 9": Na ppeite moAuwvupo P(x), 2% paduoul pe pileg Toug apiBuoug 0, -2 Kkai va 10X Vel
P(-1) = 3.

Epyacia 10™: Na ppeite moAuvupo P(x) yia To omoio 1oxUet: [P(x)]? + 2P(x) = 4x% - 1.

Epyacia 11" Na ppeBolv Ta a, p wote To 2 va eival KoivA pila Twv
R(X)=x%+(a-1Dx-(p+5) kat Q(x)=x3+px®+(a-p)x-4.

Epyacia 12™ Na ppeBei To moAuwvupo 3% pabpou P(x) Tétoio wote P(x) - P(x - 1) = 3x? yia kB¢
xeR.

Epyaocia 13" Na deixO¢i 671 To MoAUwWVULO P(x) = (K - 2)x°+ (2A + 6)x + K + A - 3, eival 3idgopo
TOU PNOEVIKOU.
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Epyacia 14™

Epyaocia 15™

Epyaocia 16™

Epyaocia 17™

Epyacia 18™

Epyacia 19™

Epyaocia 20™

Epyaocia 21™

Epyaocia 22"

Na ppeBoulv o1 TiIég Tou ke R , WaTe N TIUA Tou TOAUWVULOU :
F‘(X):X3 +3x*—4x+k* -5 yia x=-1 va civar 17 .

O o1aBepdc 6po¢ evog moAuwvupou P(x) eival 2, evw To dBpolopa Twy ouvTEAEOTWY
Tou gival 3. Na deixBOei 671 To moAuwvupo Q(x) = P(P(P(x) -3) - 2) - 2x, éxer wg
piCa Tov apiOuo 1.

Na ppeBolv ol TIHég Twv a,peR , av To MOAUWVULO & P(x)=x’+3x"+o-x+P
éxel yia piec To =5 Kai 1o 3 .

Na ppeBolv Ta a,peR , av To moAuwvupo P(x)=x’+ax’+PBx—8 éxel piCaTo 3
Kai 10xUel n oxéon P(-2)=24 .

Na ppeei To moAuwvupo f(x) yia To omoio 10XUel h oxéon :
(4X+1)-f(X)=4X3+5X2—11X—3 .

Na ppeite To moAuwvupo P(x) Jeutépou paBpol mou emaAnBeler Thv 106TNTA
P(P(X)): x> -P(X)—X-P(x)+1

Na ppeite Tov apiOpué A WoTe TO TTOAUWVULO :
2

P(X):[X'n”k+(2x_l)'covﬂ4+2[X3nuz7»—(X—2)7-GUVZXJ ~6

va éxel pia Tov apiBuo 1.

Na ppeite Toug aképaioug apiBuolc a Kai P yid Toug oToioug Ta TToAUWvVUNd :
P(x)=20-x’—(20—B)-x* +(30—-2B)-x -5  Kai

Q(x)=a-x*+(B-11)-x"+(a+P+7)-x —(B* +4a)-x+14 , éxouv koA pila Tov
ap1Bpo 1

Oewpoupe dUo MoAuwvupa P(x) kai Q(x) pe Q(x)=P(P(x)) .
Av p eivai pia pila Tou ToAuwvUpou F(x)=P(x)-x ,va dei€eTe 0TI TO p eiva
pila kai Tou ToAuwvipou G(x)=Q(x)-x .



